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1. A =







1 0 1 2 1
1 1 −1 0 2
1 0 1 0 3
1 1 −1 −1 4







−1

←
←
←

RE
∼







1 0 1 2 1
0 1 −2 −2 1
0 0 0 −2 2
0 1 −2 −3 3







−1

←

RE
∼







1 0 1 2 1
0 1 −2 −2 1
0 0 0 −2 2
0 0 0 −1 2





 1/2

RE
∼







1 0 1 2 1
0 1 −2 −2 1
0 0 0 1 −1
0 0 0 −1 2





 1
←

RE
∼







1 0 1 2 1
0 1 −2 −2 1
0 0 0 1 −1
0 0 0 0 1







∴ Kolonn 1, 2, 4 & 5 i A är en bas för

V (A) ⊆ R
4

∴ V (A) = R
4. För lösningen har vi att Ax = 0⇔ x5 = 0, x4 = 0, x3 = t, x2 = 2t, x1 = −t⇒

x = t









−1
2
1
0
0









⇒ N(A) = span{









−1
2
1
0
0









}. D̊a V (A) = R
4 s̊a blir matrisen för ortogonalprojektion p̊a V (A),

identitetsmatrisen I.

2. A =





1 −1 −1
−1 1 −1
−1 −1 1





1
←
←

RE
∼





1 −1 −1
0 0 −2
0 −2 0



 och vi ser att vi behöver byta rader vilket vi gör

initialt. Byte rad 2 och 3 ger P = PI =





1 0 0
0 0 1
0 1 0



 där P är permutationsmatrisen som byter rad 2

och rad 3. Vi f̊ar

PA =





1 −1 −1
−1 −1 1
−1 1 −1





1
←
←

RE
∼





1 −1 −1
0 −2 0
0 0 −2



 =





1
−2

−2





︸ ︷︷ ︸

D





1 −1 −1
0 1 0
0 0 1





︸ ︷︷ ︸

U

∴ PA = LDU där L =





1 0 0
−1 1 0
−1 0 1



 .

3.

x ∈ N(A)⇔ Ax = 0⇔ x ⊥ raderna i A

⇔ x ⊥ kolonnerna i AT

⇔ x ⊥ span {kolonnerna i AT }

⇔ x ⊥ V (AT )⇔ x ∈ V (AT )⊥

1


